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令和２年東郷町教育委員会１０月定例会 

日時 令和２年１０月２６日（月） 午後１時３０分 開会 

              午後２時１３分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 中根 一郎 

教 育 長 職 務 代 理 者 小出 直美 

委 員 近藤 万友美 

委   員 奥谷 美香 

委 員 石田 守良 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 樋口 美紀   参    事 長谷川 光巨 

学校教育課長 荻野 直樹   生涯学習課長 坂野 丈就 

給食センター所長 大原 貴浩 

会議録作成職員 学校教育課長 荻野 直樹 

会議録署名委員 中根教育長 小出委員 

教育長の報告 校長への指導事項等について 

報告事項 ⑴ 10月校長会について（学校教育課）   

⑵ 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

⑷ 東郷町議会臨時会への議案上程について（学校教育課）              

議題 議案第35号 令和３年度教職員定期人事異動方針の策定について 

（学校教育課） 

議案第36号 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

議案第37号 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

傍聴者 なし 
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部長 定刻となりましたので、ただいまから東郷町教育委員会 10 月定例会を開会

します。 

会議の進行につきましては、教育長からお願いします。 

教育長 それでは会議を進めてまいります。 

会議の日程につきましては、お手元に配付した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

次に日程第２、会議録署名委員を指名します。わたくし教育長と小出委員を

指名したいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員 全員異議なし 

教育長 異議なしとのことですので、10 月定例会の会議録署名委員は、わたくし教

育長と小出委員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告です。 

教育長 校長等への指導事項です。 

10 月６日の校長会では、愛知県の新型コロナウイルス感染症患者は以前に比

べ減ってきていますが、まだまだ気が抜けない状況であることには変わりはな

いので、感染リスク避けるための、登下校、授業、給食、消毒等、引き続き「学

校の新しい生活様式」の行動基準をできる限り守りながら子供たちや先生方が

安全に学校生活を送れるよう配慮をお願いしました。 

宿泊行事も３分の２ほど終了しました。先生方には大変神経を使われ、事故

の報告もなく無事実施できたことへのお礼を伝えました。 

１の不祥事防止関係では、飲酒運転、わいせつ行為など教職員の信用を失っ

てしまう事例が見られるので先生方に適切な指導をお願いしました。 

２の児童生徒関係の事故、事件については、愛知県は交通事故死亡者数が全

国ワースト１位で、９月 25 日には、交通死亡事故多発警報が発令されていま

す。ららぽーとのオープン以降町内の交通量が増加し、事故にあう確率が上が

っておりますので、渋滞の車の間から飛び出したり、左右の安全を確認せずに

道路を横断したりしないよう指導をお願いしました。 

また、夕方はドライバーから歩行者が確認しづらい時刻ですので特に注意す

るよう合わせて指導をお願いしました。 

熱中症につきましては、日頃から児童生徒への配慮、指導等へのお礼を伝え

ました。 

３の⑴ＧＩＧＡスクール構想関係では、９月補正が可決され、予算が付きま

したので、情報推進委員会などで活発な意見交換をしていただき、児童生徒、

教員が有効にタブレット等を利用できるようになるよう伝えました。 

４の防災関係では、台風 14 号が発生すると思われますので、進路等を注視

していただき、引き続き学校の施設、備品等の確認をお願いしました。 

次の⑵大雨などで冠水する箇所、急傾斜地などを把握して、児童生徒が危険

な箇所に近づかないよう指導をお願いし、防災マップを配布しました。 

５の依頼事項です。 
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修学旅行、キャンプは大きな事故、ケガなどの報告は受けておりませんが、

今後実施する学校においては引き続きコロナ対策を万全に安全な宿泊行事の

実施についての配慮をお願いしました。 

体育大会等も始まり、健康観察をしっかりして安全に実施するよう伝えまし

た。 

６のその他ですが、東郷町青少年健全育成会顕彰者選考会は、各校から推薦

いただいた児童生徒さんは全員承認され、11 月１日（日）午前 10 時から表彰

式を行うことを伝えました 

校長会は以上です。 

教育長 続きまして、愛日地方教育事務協議会の報告です。 

10 月 20 日小牧市役所で開催され小出委員と出席しました。 

２の協議事項⑵令和３年度教育事務協議会重点目標と事業内容・計画案につ

きましては、次ページのとおりで承認されました。 

４の尾張教育事務所からの連絡依頼事項については、所長から不祥事根絶、

学校の定期監査、教育長面談について説明がありました。 

５のその他では、今年度の各市町の卒業式の実施方法の考え方を意見交換

し、コロナウイルス感染症拡大状況により変わってきますが、来賓、保護者、

在校生等の出席について情報交換を行いました。 

卒業式の日程については、まだ確定しておりません。決定しましたらお知ら

せします。 

教育長  教育長からの報告は以上です。 

質問がありましたらお願いします。 

委員  質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

次に、日程第４、報告事項に入ります。 

事務局から説明をお願いします。 

参事 ⑴ 10 月校長会について 

学校では、町内統一の対応マニュアルの下、コロナウイルス感染症防止対

策の手を緩めることなく運営を進めており、結果、特に大きな混乱もなくこ

こまできております。 

授業の進み具合も順調で、教育課程上、通常のところまで取り戻すめどが

立っている状態です。今のところ冬季休業中に授業日設定の予定はございま

せん。 

宿泊行事関係では、東郷中学校が 10 月 13 日（火）から２泊３日で、近江

八幡へ野外活動に、高嶺小学校が 10 月 16 日（金）、17 日（土）に奈良・京

都の順で修学旅行にそれぞれ出掛けました。特に大きな問題もなく終えるこ

とができました。残すところ、春木台小学校の修学旅行と野外活動、音貝小

学校の修学旅行となっています。 

中学校の体育大会関係は、春木中学校が 10 月１日（木）に、諸輪中学校が

スポーツフェスティバルとして、10 月 20 日（火）から３日間学年を分ける
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形で、それぞれ実施しました。東郷中学校は今週の 29 日（木）に行う予定で

す。今年度は、コロナ対策として、保護者のみの参観とし、来賓不在で行っ

ております。小学校の運動会も同様です。 

小学校の運動会関係は、東郷小学校、音貝小学校、兵庫小学校の３校が、

雨の影響で 10 月 20 日（火）に順延開催となりました。今年度は、授業時間

確保のこともあり、種目を減らしたり開会式を簡素化したりするなど、練習

時間を最小限にしての工夫実施となっています。なお、諸輪小学校は今週末

に、高嶺小学校、音貝小学校は来月にそれぞれ行う予定です。 

 今年度は、熱中症対策の一環で、町内９校すべてに体育大会・運動会用に

テントを１張ずつ購入しました。不足分は、中学校区の学校間同士、あるい

は地域よりお借りして補っています。風が強い日もあるため、子どもたちの

安心・安全を第一と考え、テントの養生をするための「テント設営講習会」

を 10 月９日（金）に行いました。 

今月の校長会および総括安全衛生委員会において、長時間働く教員の健康

被害を防止するという観点で話し合いを行いました。その結果、在校時間記

録がひと月 100 時間を超える職員については、本人の意思にかかわらず医師

による面接指導を受けることになりました。なお、実施は、１１月の在校時

間記録からとなります。 

町内の小学校では、10 月 24 日（土）、25 日（日）の午前中、球技大会を行

ないました。感染症対策のため、１か所に選手を集めるのを避け、３校をサ

ッカー会場、残りの３校をバスケットボール会場として分散開催しました。

なお、優勝はサッカーが高嶺小学校、バスケットボールが兵庫小学校という

結果でした。 

学校教育課長 ⑵ 後援名義の使用許可について 

資料１ページをご覧ください。 

令和２年９月 19 日から令和２年 10 月 20 日までに申請がありました案件

は２件で、昨年８月及び 10 月に申請があった内容と同様の内容でした。 

学校教育課長 ⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について 

資料２ページをご覧ください。 

令和２年９月 19 日から令和２年 10 月 20 日までに、新たに認定した件数

は、５件で、現在の認定者は 200 件、うち要保護６件、準要保護 194 件でし

た。 

今回の５件ですが、学校に配布した制度周知のちらしを見て、窓口に相談

に見えた方が４名、スクールソーシャルワーカーへの相談による方が１件で

した。なお、認定の要因としては、所得が少ない家庭が全てでした。 

また、学年ですが、小学校の１年生が１件、６年生が 2 件、中学校の１年

生が 1 件、２年生が 1 件でした。 
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学校教育課長 ⑷ 東郷町議会臨時会への議案上程について 

資料は、本日追加で配布させていただいた資料をご覧ください。 

今月、29 日に開会します令和２年第３回東郷町議会臨時会に上程しました

議案については、ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた全ての児童生徒１人

１台のタブレット端末を配布するために買入する学習用タブレット端末等

の納入事業者が入札により決定しましたので、東郷町議会の議決に付すべき

契約及び財産又は処分に関する条例第３条の規定に基づき、議会の議決に付

すべき財産の取得又は処分に該当するため、議会の議決を求めるものです。 

事業者は、トヨタ情報システム愛知㈱で、買入金額は 383,900 千円です。

契約の方法は、指名競争入札で入札には２社が参加しました。納入期限は、

令和３年２月末を予定しております。 

 参考ですが、今回の入札に加え、児童生徒のタブレット端末の中には、授

業で使用する学習支援ソフトは含まれていません。このソフトの選定につい

ては、現在教務主任を中心とした検討委員会で協議しており、来月には入札

等契約に関する事務に入ります。 

教育長  ただいま、事務局から説明がありましたが、質問がありましたらお願いしま

す。 

委員  教育長の報告のところに戻ってしまいますが、愛日地方教育事務協議会重点

目標と事業計画に、「図る」とか「推進する」とありますが、達成状況を、どこ

が、どのようにして判断するのですか。また、この目標は各学校の経営案に反

映されるのですか。 

参事  愛日地方教育事務協議会が実施する内容とその目標のため、達成状況の把握

についての詳細は分かりかねます。なお、学校経営案の作成の参考にしていま

す。 

委員  タブレット購入からその後のスケジュールを教えてください。 

学校教育課長  教員向けの研修を、業者に委託する方法で今年度３月に実施し、来年度４月

から授業で活用する計画です。 

委員  委託費用の予算はどうなっていますか。 

学校教育課長  ９月の補正予算にて計上した GIGA スクールサポーターにより実施します。 

委員  ３月からの研修となると、非常にタイトなスケジュールと思われます。各学

校間で進捗に差が出ないように気をつけてください。 

学校教育課長  わかりました。 

委員  破損した場合は、どのように対応するのですか。 

学校教育課長  予備機も合わせて購入しますので、それにより対応します。 

委員  来年度からの運用を含め、十分な検討をお願いします。 

教育長 ほかに質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第５、議題に入ります。 

 議案第35号 令和３年度教職員定期人事異動方針の策定について、事務局の

説明をお願いします。 
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参事 資料３ページと４ページをご覧ください。 

教職員定期人事異動は、令和３年度愛知県教育委員会の定期人事異動方針及

び実施要領に基づいて実施するものです。 

方針は、適材を適所に配置し、人事の刷新を図るとともに、教育効果の向上

を図ることなどです。 

また、この案を提出するのは、東郷町立小中学校の教職員定期人事異動の方

針を定める必要があるからです。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第35号について、審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、議案第35号について、採決に入ります。 

議案第35号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第35号 令和３年度教職員定期人事異動方針の策定

については原案のとおり可決します。 

次に、議案第36号 後援名義の使用許可について、事務局の説明を求めます。 

学校教育課長 資料５ページをご覧ください。 

議案第36号 後援名義の使用許可について 

 後援名義について、下記のとおり申請があり、事業内容が教育の振興に寄与

すると認められるため、使用を許可するものとする。 

１ 主催者は、愛知県家庭科教育研究会 

２ 事業名は、第７回東海・北陸地区小学校家庭科研究大会愛知大会並びに

令和３年度愛知県家庭科教育研究会愛日大会 

３ 実施日は、令和３年12月１日（水） 

４ 会場は、長久手市文化の家 

この案を提出するのは、後援名義の使用申請を審査するため必要があるから

です。 

趣旨は、小学校家庭科教育の向上に寄与するもので、東海・北陸地区７件２

市の教職員500名を対象に行う研究発表会となります。後援については、愛知県

教育委員会始め、豊明市、日進市、長久手市などの教育委員会に申請中とのこ

とです。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第36号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第36号を原案のとおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第36号 後援名義の使用許可については原案のとお

り可決します。 

次に、議案第37号 後援名義の使用許可について、事務局の説明を求めます。 

学校教育課長 資料13ページをご覧ください。 
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議案第37号 後援名義の使用許可について 

後援名義について、下記のとおり申請があり、事業内容が教育の振興に寄与

すると認められるため、使用を許可するものとする。 

１ 主催者は、ＮＰＯ法人 neogalaxy（ネオギャラクシー） 

２ 事業名は、謎解きウォーキング「アルクエスト」 

３ 実施日は、令和２年11月21日（土）、22日（日）、28日（土）、29日（日） 

４ 会場は、大高緑地 

この案を提出するのは、後援名義の使用申請を審査するため必要があるから

です。 

趣旨としては、大高緑地を会場に、楽しく謎解きをし、自然の中で親子のコ

ミュニケーションを図るものです。後援を認められれば、町内小学校において

チラシを配布する予定とのこと。名古屋市教育委員会に後援名義の使用の承認

を受けているとのことです。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第37号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、議案第37号について、採決に入ります。 

議案第37号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第37号 後援名義の使用許可については、原案のと

おり可決します。 

10月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもちまして、閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 


